

党建引领更“硬核” “幸福谊家”再提升

友谊路街道基层党组织找准脉搏当好垃圾分类主角

本报讯 为打好“垃圾分类”这场转变生活方式、提升文明素养的持久战,今年以来,友谊路街道党工委坚持从实际出发,找准工作抓手,从组织、队伍、成效上将垃圾分类工作落到实处,确保社区垃圾分类实现全覆盖、全方位取得实效。

党组织牵头保障 为垃圾分类注入“红色细胞”

街道党工委坚持党建引领,注重发挥辖区各级党组织战斗堡垒作用,对垃圾分类工作紧盯不松、紧抓不放,不断激发各级党组织的内生动力。

建章立制,让垃圾分类工作有章可循。通过制定《友谊路街道生活垃圾分类减量工作实施方案》《友谊路街道生活垃圾分类定时定点分类投放工作实施细则》等,让各基层党组织明确工作内容及要求,确保思想认识率先到位。同时,根据街道各小区垃圾分类达标自查分析报告,细化完善街道《垃圾分类创建示范达标小区考核项目》,明确有设施设备、有宣传告知、有物流去向、有长效管理、有分类实效的“五有”考核标准,每两周对84个小区进行综合排名,通报表扬排名较前的居民区,对排名较后的居民区督促整改并由街道主要领导约谈,确保监管整改落实到位。此外,街道还将垃圾分类工作作为专项考核内容纳入居民区年终考核,占比30%,并将考核结果与居民区集体和个人的考核,业绩直接“挂钩”,形成奖惩机制。

经费支撑,让垃圾分类工作投入可靠。为确保垃圾分类有序推进,各部门在预算内都为垃圾分类预留一定比例的经费支撑。如社区党建办要求各居民区党组织从党建服务群众专项经费中划拨一定比例的经费,专门用于垃圾分类的宣传、人员、物资及项目推进等,并以下发工作

提示与居民区书记逐一面谈等形式指导、审核好专项经费的使用,使党建服务群众专项经费在垃圾分类工作中发挥最大效能。基层党组织有了经费的支持,推进工作也有了底气,不仅各类短驳车、长柄钳等物料工具保障到位,对志愿者的人文关怀也更加贴心,大家齐心协力将垃圾分类各项工作推向深入。

党员带头示范 为垃圾分类打造“红色样本”

垃圾分类是一项长期性工作,需要党员在其中发挥好示范带头作用。自街道开展垃圾分类工作以来,社区党员干部主动带头,以实际行动说话,为垃圾分类的宣传示范和志愿服务提供了“样本”。

当好“监督员”,种好“责任田”。由街道党工委书记担任组长的垃圾分类专项工作领导小组,下设8个工作推进小组并明确了具体工作职责。各职能部门根据所在小组认领的工作内容及时间节点逐项推进,做到工作条条落地,责任层层压实。同时实行垃圾分类责任包干制,由街道11位党政班子领导总负责,机关76名联络员包干认领垃圾分类工作“责任田”,每2人负责一个居民区,对辖区内38个居民区、84个小区中的四类点位,即定时定点点位、四分类点位、两网融合点、建筑垃圾堆放点等每周查、一报、一汇总,通过联络员的定期走访,实现问题及时发现,即知即改。

当好“责任人”,管好“服务队”。街道38个基层党组织书记作为“第一责任人”带头签订垃圾分类目标责任书,率先垂范,带领支部委员、居委干事、物业工作人员、业委会成员等,结合大调研、扫黑除恶、“创全”等工作,积极开展入户走访宣传,下发告知书并做好责任签字反馈,确

保户户宣传到位,家家走访到位;基层党组织还积极发动退休党员、在职党员、支部委员、党小组长、楼组长等,组建社区党员志愿者服务队,开展定时定点垃圾分类志愿执勤服务,提高居民群众的知晓率、参与率和准确率,督促居民群众准确分类投放垃圾。各居民区从居委干事带头干,到居委干事领着党员志愿者一起上,再到党员志愿者们带动居民群众一起干,使垃圾分类的接力棒,一棒接着一棒传递,终于变成了社区党员群众共同关心的“大事”,社区志愿服务氛围日渐浓厚,垃圾分类新风尚变成居民日常生活的新习惯。

党群同心同行 为垃圾分类提供“红色解法”

街道在垃圾分类推进工作中,始终坚持问题导向,不断发现问题、解决问题、攻克难题,让垃圾分类成为党员群众的“连心桥”。

针对垃圾分类准确率不够高的问题。一方面,结合社区实际情况自行设计制定《垃圾分类标准及投放要求》的宣传海报,张贴在社区各垃圾厢房及宣传栏,同时入户发放给居民,进一步强化分类知识的融会贯通。另一方面,居民区党组织以端午节、七一、八一等节日为契机,大力开展垃圾分类主题活动。社区党建服务中心举办的“党建引领美丽友谊 垃圾分类我先行”两新组织主题党日、白玉兰花园的“垃圾分类 党员先行”主题党日暨党员志愿者服务活动、临江公园的“社区青年卡通分类垃圾桶制作”活动、宝林二村的“垃圾分类齐努力,共建美好新家园”知识宣讲活动等,都以可操作性、接地气的分类体验及寓教于乐的分类知识游戏,让党员群众从“一知半解”变成“门儿清”。

针对部分居民刚开始对垃圾分类热情不够高的问题,通过多形式探索建立奖惩机制,着重解决部分居民因年纪大记忆力不好、老习惯难改等安于现状的问题,不断提高居民群众支持参与垃圾分类的积极性。一是“红黑榜”督促,党员联络员党员志愿者作为“监督员”,全程参与把关,并将社区垃圾分类的情况进行“红黑榜”公示,督促居民由“被动分类”转变为“主动分类”。二是“积分兑换”激励,居民区党组织积极探索创新机制,一方面设立“绿色账户”“存积分”,一户一扫,折合积分存入“绿色账户”,获得的积分可以参与折扣价买菜等优惠举措,激励居民群众自觉强化分类意识;另一方面则完善“积分兑换”模式,以服务换积分,以积分换福利,激发志愿者积极参与垃圾分类的工作热情,如宝山三村、宝钢一村等利用“积分兑换”活动,为志愿者兑换食用油、大米、毛巾等日用品,为他们送去夏日的福利和关爱;宝山三村党总支依托“在职党员工作室”,号召社区共建单位在职党员到小区报到,开展在职党员“三微”行动即微课堂、微心愿、微服务,通过“人人都是规划师——打造心目中理想的社区花园”主题活动,“认领微心愿,共筑和谐梦”,不仅有效整合了社区资源,而且在职党员的服务意识和责任意识也得到显著增强,带动社区居民参与垃圾分类的积极性不断得到提升。

垃圾分类是一项需要居民群众长期坚持的绿色工程,更需要社区党员干部志愿者带头撸起袖子加油干。下阶段,街道将继续坚持党建引领,凝心聚力、攻坚克难,把垃圾分类工作不断引向深入,让“幸福谊家”颜值再度提升,为宝山区创建全国文明城市增光添彩。 新风

友谊路街道举办青少年书画展迎国庆



本报讯 在新中国70周年华诞来临之际,为弘扬和传承传统文化的魅力,不断提高社区青少年的艺术修养,切实推进文化惠民工程,日前,友谊路街道举行“美丽友谊”社区青少年书画展。

走进多功能厅,一幅幅精美书画作品展现在人们眼前,这些作品创作新奇,题材广泛、风格各异、童趣十足,吸引了不少书画爱好者仔细观赏,相互探讨。本次书画展的作品全部出自友谊社区的青少年之手,共选出32

幅优秀作品参加展出。经过书法家朱东奇、画师严红起两位专家的评定,在众多作品中分别评选出了书画一等奖、二等奖、三等奖及优秀组织奖。

这次书画展的举办,旨在搭建书画艺术展示和交流的平台,挖掘培养青少年书画艺术人才,提高青少年艺术素养,展现青少年昂扬的精神面貌和艺术风采,不断打造友谊社区文化品牌,为繁荣社区文化与艺术贡献绵薄之力。 贡 健

浦东两条道路 入选“林荫道”

本报讯 根据《上海市林荫道评定办法》,经过前期摸底申报和专业部门审核考评,市绿化市容局已初步确定2019年上海市林荫道创建命名名单,全市16个区共计申报拟创建命名林荫道24条,相关情况即日起进行公示。

上海从2011年开始创建林荫道,截至2018年已经创建林荫道221条(段)。在今年拟命名的24条林荫道中,浦东的云台路(德州路-昌里路)和东三里桥路(东方路-浦东南路)成功入选。这两条道路的行道树种为悬铃木,胸径均在30厘米以上。整条道路环境幽静、整洁,遮荫效果显著。

据介绍,在今年的现场考评中,不少道路的养护管理水平都有新的提升,比如浦东的东三里桥路等创建道路与周边绿道、健身步道相映衬,整体景观协调性突出。此外,一些已形成的林荫片区再添新道路,林荫效益更加明显,比如浦东的上南林荫片区等则是通过逐年规划,从一条林荫道向周边不断辐射,连线成片,逐步形成新的林荫片区雏形。本市林荫道正在逐步实现“连荫成片”,不断为市民生态福利“加码”。

据悉,此次林荫道创建公示时间为9月9日至9月15日。 唐山

确保农民工工资按时足额发放

虹口区建管中心开展根治欠薪夏季行动专项检查

本报讯 最近,虹口区建管中心联合区劳动监察大队,冒着高温天气,针对辖区内8个在建项目农民工工资支付情况开展专项检查。重点是排查政府投资的项目和国有企业作为建设单位或施工总承包的项目,以及有欠薪记录的其他在建工程项目。

据悉,此次检查的主要内容包括:按月足额支付工资、农民工实名制管理、“两本

台账”录入工作、农民工工资专用账户、总包代发覆盖率、人工费单列、工资保证金及维权信息公示等各项工资支付保障政策措施落实情况。检查中发现主要存在三本台账内容更新不及时、总包代发制度覆盖率较低、专业分包人工费专用账户未启用及工人签订的劳动合同内容不够规范等问题。各项目部也针对此次检查所反映的问题落实积极的整改措施,并要求各项目部

加紧落实各项规范用工制度,完善相关书面资料。

通过专项检查,也有效督促了总承包企业开设人工费专户,用于支付农民工工资,建立和完善农民工劳动合同档案和详细的花名册台账。区建管中心与劳动监察大队的合作,也加大了检查监管力度,起到积极的预防作用,确保虹口建设工程规范、诚信、和谐的用工秩序。 唐山

情系夕阳关爱老人

本报讯 为积极开展社会公益活动,虹口区建管中心结合创建市巾帼文明岗工作,专程到嘉兴街道天宝养老院慰问老人,送温暖、献爱心。

在敬老爱老活动中,来自区建管中心的党员干部,一起跟老人聊天,陪老人画画做手工,与老人们合影留念,记录下温馨、欢愉的



奉献爱心从我做起

敬老瞬间。随后大家把为老人们准备好的生活用品送到每位老人的手中,把温暖传递到每位老人的心中。区建管中心办公室立足本职、爱岗敬业,通过服务社区、关爱老人,进一步增强服务意识,积极推进创建市巾帼文明岗活动,向社会展示了建管女性崇尚敬老爱老的精神风貌。 唐山